文体汇

《绽放的许开心》开播

养娃搭子"张雨绮韩庚组建六口之家

昨晚,由张雨绮、韩庚领衔主 演的电视剧《绽放的许开心》在江 苏卫视幸福剧场和腾讯视频同步

《绽放的许开心》讲述了新时 代二胎单亲妈妈许开心(张雨绮 饰)斗志昂扬,对抗"渣男"前夫和 假闺蜜"小三",成功守护儿女、夺 回房子的故事。在这场亲情保卫 战中,她与单亲二胎爸爸梅程奕 (韩庚饰)相识相知,结成"养娃搭 子"。有着四个娃的"双二胎"家 庭组合,免不了鸡飞狗跳和啼笑 皆非。然而,六口人从不言爱,却 彼此守护,最终,两个小家庭跨越 血缘,融合成一个有爱的大家庭。

剧中,许开心是当代"反内耗 先锋",表面是单身带娃的松弛妈



《绽放的许开心》海报。

妈,内核却是被生活锤打后仍向 阳而生的"战士";梅程奕是"理性 带娃"的奶爸,表面是颜值与责任 感并存,实则背负着中年危机的 重压和催婚难题。两人的搭配反 差感十足,随处迸发着成年人情 感中的化学反应。

该剧是一部都市家庭故事, 更是一面映照现实的镜子。它用 疯癫对抗沉重,以笑声消解焦虑, 让观众感受到生活的难题虽不会 消失,但可以选择"笑着接招"。 许开心与梅程奕的反内耗方式, 为都市人提供了一份生存指南。

昨晚首播的剧情中,各自单 身带娃的许开心与梅程奕因一场 误会而相识,两人在生活和孩子 教育理念上各不相同,却碰撞出 别样火花。许开心的前夫百般纠 缠想要拿回儿子的抚养权,梅程 奕因岳父母想要将其与小姨子撮 合而烦恼……欢闹逗趣的都市家 庭日常持续上演。

据羊城晚报

16

岁

小

孩

姐

是

中

玉

女

排

主

养生元素融入剧情

有人一边追剧一边做"中医笔记"

不久前收官的都市剧《爱你》 因其独特的"中医+爱情"设定引 发关注。剧中,"望闻问切""药膳 食疗"等中医养生元素被自然融 入剧情,引起不少年轻观众的兴 趣和讨论。有人一边追剧一边做 "中医笔记";有人表示看完剧后 "喝中药都不觉得苦了";还有人 改变了对中医的刻板印象,开始 关注甚至尝试了解中医。从《女 医明妃传》《后浪》到《爱你》,这些 融入中医与养生元素的剧集,在 丰富影视内容的同时,也以更轻 松、贴近生活的方式进入年轻人 视野,逐渐获得更多认同。

女大学生璐璐是在《爱你》播 出后开始规律追剧的。她说,自己 原本并不爱看剧,但这部剧片尾的 "中医小贴士"引起了她的兴趣。

《爱你》片头设置了"中药小课 堂",介绍常见中药的作用与使用 方法,如薄荷疏散风热、艾灸缓解 痛经等。有观众边看边记笔记,也 有人将体会分享到社交平台。

璐璐会把每集片尾的中医保 健方法整理出来,再去查阅资料 进行核实。每天完成课业后,她 都会抽出一两个小时观看剧集, 有时还会反复看。她还会把剧中 提到的中药知识一条条记下来, "上课抄讲义都没这么认真过。 她开玩笑地说。

璐璐发现剧中介绍的方法大 多有中医文献依据,自己也尝试 用一些方式调理身体。她说,如



中医剧片头设置"中药小课堂"。

果学校有中医相关的课程或社团 活动,她愿意参加。

不仅是女生,一些男生也对 这类题材表示关注。大四学生周 真(化名)虽然学业紧张,但仍会 利用吃饭、休息等碎片时间看《爱 你》。他说,这类剧节奏不快、内 容轻松,剧中提到的养生方法也 比较实用,比如熬夜后泡枸杞菊 花茶、按压穴位缓解头痛,他都尝 试过,觉得"还挺方便"。

《爱你》的热度还带动了一些 中医题材老剧的"回看"。例如, 2023年播出的《后浪》上线初期 反响一般,但近期有观众在社交

平台表示重新看完了整部剧,还 有不少人留言说"之前没注意看, 现在觉得内容挺扎实"。也有观 众开始整理剧中提到的中医方 法,有人尝试煮酸枣仁汤、练习艾 灸,也有人照着泡脚或熬制中药 茶。这些自发的实践,成为部分 年轻人了解和接触中医的一种方

除了养生方面的"种草",中 医题材剧中的情感描写也引起了 一些观众的共鸣。璐璐是在室友 推荐下开始看《爱你》的。她说, 剧中表达情感的方式比较克制, 不是直接表白,而是通过一些日 常细节,比如男主送香囊预防感 冒、陪伴就诊等,让她觉得更贴近 生活。剧中提到的按压穴位、饮 食调理等中医保健方式,如果出 现在现实生活中,也可能是一种 更贴近日常、容易被接受的关心

将中医文化和情感关系结 合,是这类剧集的一种表现方 式。一些观众表示,中医剧呈现 的节奏和氛围让人放松,有助于 缓解情绪压力。也有网友评论 道:"从剧中的爱情故事能感受到 生活的细节温度,从中医理念中 也能找到一些应对情绪的方式。" 在部分年轻观众看来,中医不再 只是上一代人的选择,也逐渐成 为一种能够被理解、愿意去尝试, 并可以融入日常生活的方式。

据北京青年报

一年一度的中高考 即将来临,16岁的中国女 排小将张籽萱迎来了大 考:代表中国队出战世界 女排联赛北京站的第-场比赛中,她就成为了首 发主力,中国队3:0战胜 比利时队,张籽萱全场比 赛表现平稳,广受好评。

张籽萱2008年8月 15日出生于江苏,还不到 17岁,但她成名已久。 2023年6月,张籽萱入选 中国U16队女排,获得亚 锦赛亚军。2024年U18 亚锦赛,张籽萱随中国队 3:0击败日本队获得冠 军。同年的U18世锦赛, 张籽萱代表中国队参赛, 以七战全胜仅丢一局的成 绩夺得冠军。

4日首战的结果令人满意, 16岁的张籽萱最大的收获,是从 大姐姐们身上学到很多:"看到 姐姐们能够很从容地发挥,这也 是一个自己的目标,也很感谢教 练给我这次机会,在那么大的舞 台上展示自己。接下来还是-个小目标、一个小目标去完成, 放低自己的位置。"

在丁霞、刁琳宇等人退出 后,中国女排的二传一直让人担 心,张籽萱的出现,让人眼前一 亮,毕竟她才16岁,还有两个周 期可以打造。对于自己的表现, 张籽萱却表现得十分谦虚,展示 了这个年龄少有的老成:"我今 天在一些(球的)分配、拦防上还 有不足的地方,希望以后能做得 更好。" 据齐鲁晚报